

人社部：

2月至3月已减免社保费 2329 亿元

新华社北京4月21日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部养老保险司司长聂明隽21日介绍,2月至3月,社保助企“免减缓”行动已减免社会保险费2329亿元,缓缴286亿元,对缓解企业资金压力、帮助企业尽快恢复生产起到积极作用。

聂明隽在人社部2020年第一季度新闻发布会上说,在减免的

社会保险费中,养老保险达2184亿元,失业保险达75亿元,工伤保险达70亿元。其中,中小微企业为1893亿元,占81.3%。

2月20日,人社部等三部门印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,规定从2月起对企业缴纳的养老、失业、工伤三项社会保险单位缴费部分实施免、减、缓。聂明隽表示,截至3

月底,所有省份均出台了本省的减免办法,全部按顶格政策实施,各项减免政策全面落实,符合条件的企业均享受到了阶段性减免政策的优惠。

人社部公布的最新数据显示,截至3月底,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为968亿人、203亿人、249亿人。一季度,三项社会保险基

金收入1.21万亿元,支出1.33万亿元。

聂明隽说,养老保险涉及面较广,既连着企业和个人缴费,又连着退休人员养老金发放。从总体上看,保发放没有问题,全国企业养老保险基金累计结余达5万多亿元,有比较坚实的物质基础,主要问题为省际结构性矛盾比较突出。

黑龙江强化核酸检测能力 三级以上医院将建立检测实验室

据新华社哈尔滨4月21日电(记者闫睿)黑龙江省卫健委医政医管处二级调研员赵昱辉在21日召开的黑龙江省新闻发布会介绍,黑龙江省日前要求,全省三级综合医院、传染病专科医院要迅速形成新冠病毒核酸检测能力,尤其是形成本单位自行检测能力。

此前,黑龙江省已要求二级以上医院住院患者入院前进行核酸检测。赵昱辉说,全省各医疗机构主要依托各级疾控中心和部分第三方检测机构开展检测,检测能力远不能满足需求。一些住院患者要等待两三天,才能拿到检测结果办理入院。这既无法让群众满意,也增加了风险和防控压力。三级医院是疫情防控体系的主力军,应尽快具备自身检测能力。

我国疫情防控急需的相关职业短缺程度加大

新华社北京4月21日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部21日发布《2020年第一季度全国招聘求职100个短缺职业排行》,公布了人力资源市场供求关系较为紧张的招聘、求职需求职业岗位信息。排行显示,疫情防控急需的相关职业

短缺程度加大,“内科医师”“医用材料产品生产工”“缝制机械装配调试工”“药物制剂工”“裁剪工”等5个职业新进“排行”。

排行显示,制造业职业需求仍然偏紧。“通信系统设备制造工”“机修钳工”“电子专用设备装

调工”“冲压工”等15个职业短缺程度加大,这与春节农民工返乡及受疫情阻滞无法按时返岗等因素相关。此外,本期“家政服务员”“房地产经纪人员”“收银员”等3个职业退出前十,“快递员”由上期第13位跃居本期排行第二位,“营销员”连续三期稳居第一

位。此外,餐饮、酒店住宿、交通等行业职业短缺程度缓解,“中式烹调师”“采购员”“道路客运汽车驾驶员”“客房服务员”“后勤管理员”“收银员”“汽车维修工”等15个职业排位下降明显。



体育馆变“大食堂”

昨天,长郡湘府中学学生在体育馆内就餐。

近日,根据疫情防控需要,湖南省长沙市长郡湘府中学将学校体育馆改造成临时食堂,食堂工作人员提前将饭菜摆放在体育馆内间距一米以上的课桌上,该校高二年级480名学生凭编号入座就餐。

新华社发(陈振海摄)

台湾军舰新冠肺炎确诊病例增至27人

新华社台北4月21日电 台湾地区流行疫情指挥中心21日公布,台湾新增3例新冠肺炎确诊病例,为2男1女,年龄介于20多岁至30多岁,均为“敦睦”舰队实习生及军人。“敦睦”舰队确诊患者增至27人,台湾累计425人确诊。

指挥中心介绍,新增的3名确诊患者中,一名20多岁男性(实习生)于3月30日出现嗅觉异常,4月18日主动通报卫生单位后就医,一采结果阴性,20日进行二采,于21日确诊。一名30多岁女性(军人),约自4月5日出现头晕、鼻塞、头痛及嗅觉异常症状,航行期间症状改善,4月18日至集中检疫所隔离采检,一采阴性,20日进行二采,于21日确诊。还有一名20多岁男性(军人)3月23日出现流鼻涕、发烧、头痛症状,4月18日至集中检疫所隔离采检,一采结果阴性,于21日二采并确诊。

指挥中心指出,“敦睦”舰队群聚事件截至目前共27人确诊,卫生单位现已掌握接触者共349人,其中187人为居家隔离对象,162人为自主健康管理对象。

据介绍,台湾“敦睦”舰队共有磐石舰等3艘军舰,官兵及军校学生合计700多人,舰队3月离台,4月15日返台在高雄下船。

指挥中心表示,台湾20日新增1853例新冠肺炎相关通报,截至目前累计55476例(含52150例排除),其中425例确诊,分别为343例境外输入、55例本土病例及27例“敦睦”远训支队病例。确诊个案中6人死亡,217人解除隔离,其余持续住院隔离中。

武汉公共交通今起全面恢复运营

据新华社武汉4月21日电 记者21日从武汉市交通运输局获悉,为建立与经济社会发展和疫情防控需要相适应的运输服务保障机制,保障市民出行需求,从4月22日起,武汉城市公共交通将有序恢复全线网运营。

从4月22日起,武汉城市公交、轨道交通恢复全线网运营。运营企业根据客流情况调整运力投放,原则上城市公交不低于总运力的40%,轨道交通不低于总运力的65%。

从4月30日起,网约出租车恢复运营。省际长途客运班线恢复运营,运营企业根据客流情况调整发班频次,实行“点对点”一站式运输。

国务院联防联控机制：大部分复阳患者没有症状 病情恶化病例非常少

新华社北京4月21日电(记者王秉阳 白瀛)北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强21日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,大部分出院后复阳患者没有明显的临床表现,只是核酸

检测出现了阳性,极个别患者出现一些症状,但病情恶化的病例非常少。

“复阳的患者仍然可能具有传染性,所以要到定点医院进行隔离和密切的医学观察。”王贵强表示。

国务院联防联控机制4月6日印发的《新冠肺炎出院患者复诊复检工作方案(试行)》提出,新冠肺炎患者治愈出院后,应当继续隔离医学观察14天。隔离期间每日做好体温、体征等身体状况监

测,观察有无发热以及咳嗽、气喘等呼吸道症状。患者出院后可采取居家隔离或隔离点集中隔离。

王贵强强调,患者在出院后隔离观察期间要戴口罩,最好单间隔离。

香港将延长限制措施 14天至5月7日

新华社香港4月21日电 香港特区政府行政长官林郑月娥21日强调,防疫工作不能松懈,在本月23日午夜到期的限制社交距离等措施将延长14天,包括禁止4人以上聚集、娱乐场所暂时停业以及规管食肆等限制措施。

香港特区政府食物及卫生局局长陈肇达当日表示,为慎防本港疫情出现逆转,功亏一篑,决定延续相关规例下的措施两个星期,同时精简规管餐饮业务的要求。

新措施包括:撤销要求饭店内的顾客数目,在任何时间均不得超

过该饭店通常座位数目的50%;延长所有其他就餐业务、表列处所及禁止群组聚集已实施的要求14天,由24日零时起生效至5月7日。

林郑月娥当日出席行政会议前会见传媒表示,为加强管制输入个案,同时公布两大新措施。

一是由于亚洲国际博览馆临时检测中心位置不够使用,政府已成功租用富豪东方酒店,提供约500个房间供等候检测结果人士入住;二是为安全起见,接受家居检测的人士在第12日应再做一次深喉唾液样本病毒检测。